La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) son comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccid
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Expedicié contra Zacint durant la Guerra del Pelopones

Ot Aaxedouovior xoi ol ovuuayol Tot ovTot YEQOVS E0TQATEVCOV VAVOLY
Exatov elg Zanuviov tiv vijoov, 1 xetton avtrégas “HMdog.

TucipiDES, 11, 66



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. Responeu a les preguntes segiients a proposit del mot 1j:

a) Quin antecedent té?

b) Quin tipus d’oraci6 introdueix?

¢) Quina funci6 sintactica fa a 'oracié que introdueix?

d) Quin és el verb de 'oracié que introdueix?

2.2. AToraci6 principal hi ha alguns complements circumstancials.

a) Quins sén?

b) De quin tipus és cadascun d’ells?



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Escriviu cadascun dels mots segiients sota I’analisi morfologica que li corres-
pon:

METEVOOY, IXETEVOOC, IXETEVWYV, IXETEVOV, IXETEVOW

a) Nominatiu singular masculi, participi present, veu activa.

b) la persona del singular, futur d’indicatiu, veu activa.

¢) Nominatiu singular masculi, participi aorist, veu activa.

d) 3a persona del plural o la persona del singular, imperfet, veu activa.

e) 3a persona del plural, aorist d’indicatiu, veu activa.



Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]

Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs
segiients. Per exemple, 0 dfjuog: democracia, demografia.

0 dvno:

oL

gellits

0 motTauoc:



Exercici de cultura
[2 punts]
Llegiu el text segtient:

Aquilles es va sorprendre de veure Priam, semblant a un déu. Els altres també
quedaren astorats, i es miraven els uns als altres. Aleshores, suplicant, Priam va dir:
«Recorda’t del teu pare, Aquil-les, semblant a un déu! T¢é la mateixa edat que jo,
a tocar de la funesta vellesa. Tal vegada a ell també els veins I'oprimeixen, i no té
ningt que el salvi de I'infortuni i la ruina. Ell, pero, almenys, sabent que tu vius
s’alegra en el seu cor i espera, cada dia, veure tornar el fill de Troia. En canvi, jo, dis-
sortadissim, he engendrat fills excel-lents a 'espaiosa Troia, dels quals, t'ho dic, no
me’'n queda cap! En tenia cinquanta quan van venir els fills dels aqueus, dinou del
mateix ventre, i altres que m’havien nascut de les dones del palau. A la majoria el
terrible Ares els va fer doblegar els genolls, i aquell que, per a mi, era unic, i salvava
del perill la ciutat i nosaltres mateixos, fa poc tu ’has mort, quan defensava la
patria... Per ell vinc ara als vaixells dels aqueus, per deslliurar-lo del teu poder, i
porto un rescat immens.»
HoMER. Iliada, 24, 483 i s.

Feu una redaccié (150-200 paraules) en qué respongueu a les qiiestions
seglients:
— Qui és Priam? Es cert el que diu a proposit dels fills que li queden?
— Que suplica a Aquil-les?
— Com han arribat a aquesta situaci6?
— Quina sera la resposta d’Aquil-les?
— Com acaba la Iliada?






OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Marqueu a la casella corresponent si cadascuna de les descripcions segiients de
les formes donades és vertadera o falsa.

Forma Descripcio Vertader  Fals
Paothéa Acusatiu singular de faothevg, Paotiémg O O
TTOAVV Acusatiu singular de woAG, TOAEWC ] ]
enadioe Imperatiu aorist de xodiCw O O
Aafe Imperatiu aorist de Aaufdvm O O
ovoLy Datiu plural masculi i neutre del participi

present de el O O



4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu el mot grec del qual deriven els mots segiients en catala. Per exemple,
democracia, demografia: 6 dfjuoc.
epistolar, apostol:
hiperactiu, hipermercat:
evangeli, eutanasia:

diagnostic, agnostic:

hipopotam, hipica:
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Exercici de cultura
[2 punts. Per cada resposta incorrecta es descomptaran 0,13 punts.]
Marqueu la resposta correcta.

— Posidd i els seus germans i germanes van néixer de
a) Zeus i Hera.
b) Cronos i Rea.
¢) Geai Ura.
d) Cadme i Harmonia.

— A la batalla de les Termopiles es van enfrontar
a) grecs i perses.
b) romans i cartaginesos.
c) dardans i aqueus.
d) espartans i atenesos.

— Segons unes versions del mite, Agamemnon va morir
per la ma d’'una dona. Quina?
a) Electra.
b) Clitemnestra.
c) Ifigenia.
d) Cassandra.

— Una caracteristica de la constitucié espartana és que establia
a) dos consols.
b) dos reis.
¢) dos arconts.
d) dos efors.

— Lautor de L'assemblea de les dones és
a) Euripides, poeta tragic atenes.
b) Aristofanes, poeta cOmic atenes.
¢) Aristotil, filosof deixeble de Platd.
d) Sofocles, poeta tragic del segle v aC.

Ooooad Ooooad oooao oooan

Ooooad
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